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1) Uma lanchonete famosa estd fazendo uma
promogao para atrair mais fregueses. O cartaz abaixo €
uma amostra da propaganda que sera exibida em anuncios
pela cidade.

Como alguns valores ainda nao foram definidos, eles
aparecem no cartaz como y. Veja:

HAMBURGUER FELIZ

Sanduiche Basico:
Pao, queijo, carne, tomate e alface.

meoore: RS 1,50

+ 2y reais
a porcao

+ Y reais
a unidade

A) Interpretando o anuncio...
a) Qual o produto da propaganda? .........ccccceeeeeeeeeeeennn.
b) Que ingredientes compdem o hamburguer basico?
c¢) Qual o preco de um sanduiche basico? ....................
d) Qual é a expressdao matematica que representa o
preco de um hamburguer basico com um ovo?
e) Qual é a expressdao matematica que representa o
preco de um hambulrguer basico com um ovo e uma
POrGA0 de bacoN? ........coviiiiiieiieiiiiiiiiee e

B) Caso o valor de y seja 0,30 reais, o preco do:

a) hambdrguer basico comum ovo sera R$ ....................
b) hamburguer basico com um ovo e duas porcdes de
baconsera R$ .........ccocvveeeeennnne.

c) sanduiche que Plinio comeu (veja a figura abaixo)
seriaR$ .....ccovveveiinnee.

Este hamburguer com dois
ovos e trés porgdes de bacon
ficou PERFEITO !

C) Se y = 0,40

a) o preco do sanduiche basico ira mudar? .........cccccc.......

b) o preco do hamburguer basico com um ovo e uma
porcdo de bacon sera R$
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As expressoes matematicas formadas
por letras e numeros sao chamadas
de expressoes algébricas.

Vamos
praticar...

Eu sou José!

Tenho x reais.

1) Escreva a expressao algébrica que representa a
quantia que cada crianca tem.

a) Lucia tem o dobro da quantia que José tem.

A expressao que representa a quantia que Lucia tem é

b) Anatem um terco da quantia que José tem.

A expressao que representa a quantia que Ana tem é

c) Jairo tem a quantia que José tem mais 5 reais.

A expressao que representa a quantia que Jairo tem é

d) Mario tem metade da quantia que Jairo tem.

expressao que representa a quantia que Mario tem é

@rla precisa de duas borrachas novas e trés ca@

Ela estd pesquisando os precos em diferentes papelarias
para gastar o minimo possivel.

Sua compra pode ser representada pela expressao
algébrica: 2b + 3c.

a)O b simboliza 0 prego da .......ccccceeeeeeeennne e ¢ 0 prego da

e

i) na papelaria do Seu Jorge, onde cada borracha custa 1
real e cada caneta custa 3 reais, o valor total da compra sera
de ...ooooiiiiin. reais.

b) Se ela comprar:

ii) na papelaria da D Zuleide, onde cada borracha custa 1,50
reais e cada caneta custa 2 reais, o valor total da compra é
............................ reais.

iif) no mercado perto da sua casa, onde cada borracha custa
R$ 1,40 e cada caneta custa R$ 2,50, o valor total da compra
€ e reais.

c) Em que local a compra sera mais barata?............ccccceeeeennn.

d) Discuta com seus colegas meios praticos para a resolugéao

desse tipo de problemas.
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As expressbes algébricas generalizam
situacoées reais. Portanto, suas variaveis
assumem valores de acordo com cada caso.

Uma loja cobra aluguel por suas mercadorias da
seguinte maneira:

= 2

V‘ 3

ot : }
S
;‘Z__;/'

L&)

taxa fixa de 15 reais, para manutengédo da pega, mais
uma diaria de R$5,50.

Como o numero de diarias pode ser diferente para cada
cliente, podemos representa-lo por x ou por qualquer
outra letra.

Essa situacao pode ser representada pela expressao

Uma pessoa que alugou uma peca por:
a) um dia:

movalordex=..........

» substituindo na expresséo, tem-se:  15+55-.......
= pagou um total de .......ccccceeveeenens reais.
b) quatro dias,

movalordex=...........

= substituindo na expressao tem-se:

» pagou um total de ....................... reais.
c) sete dias,

movalorde x=..........

= substituindo na expressao tem-se:

= pagou um total de ....................... reais.
d) doze dias,

movalordex=..........

= substituindo na expressao tem-se:

= pagou um total de reais.

O valor total encontrado em cada item da
situacdo ao lado é o valor numérico da expressao
para aquele valor de x .
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/ O valor numérico pode ser calculado também\

nas expressoes, cujas variaveis tém expoentes
\_ maiores que um.

A situacao a seguir exemplifica...
A superficie do terreno representado pela figura abaixo
€ formada por dois quadrados.

}s

em metros,

Y
X

O lado do maior quadrado, esta

representado por ................

O lado do menor quadrado, em metros, mede ............

O calculo da area de um quadrado é o
produto dos lados, isto &, “lado vezes lado’.

Sendo assim:
a) lado x lado = lado @0 .........eeevvveneees ou (lado)2.
b) a area do quadrado maior, em metros quadrados,
pode ser representada por ...................

d) A expressdo algébrica que representa a area do terreno
TOAO € e

e) Qual é o valor numérico para a expressao acima se x =8 ?

f) Se x = 8, entdo a area do quadrado maior mediria ............
metros quadrados e a area do terreno todo seria
...................... metros quadrados.

g) Se o lado do quadrado maior medisse 12 metros, entao:

0 Y3 coscos

» a area do quadrado maior mediria .......... metros
quadrados.

» a 4rea total do terreno seria .................. metros quadrados.

h) Os arquitetos Jorge e Flavio estdo analisando a planta
desse terreno que estamos estudando. Verifique se essa
discussao esta correta, registrando os caminhos que seguiu
para sua descoberta.

Entao, o lado do maior
quadrado mede 13
metros.

A area do terreno
todo mede 169
metros quadrados.




Nome da escola:

62 a0 92 ANOS

PREFEITURA

Nome:

| Atividade

Coordenadoria de
Educacao

1) Celina comprou cinco blusas e duas calcas
numa liquidagao.

)

a) Se o preco de cada blusa for x reais, 0
gasto com essas blusas podera ser
representado pela expressdao matematica:

A
|

b) Se o preco de cada calca for w reais, o
gasto com essas calcas poderda ser
representado pela expressdao matematica

c) A expressdao matematica que representa o preco total
gasto por Celina nessa compra é

2) Supondo que o preco de cada blusa seja 15 reais e\
de o de cada calca seja 35 reais:

a)ovalordex é ....cccceeeenn. eodewé

b) entdo, X = ..oovveeieiiiiie. EW = i

C) substituindo os valores de x € w na expressao que
representa o gasto total de Celina, tem-se:

d) o preco total pago por Celina nessa compra foi de

ﬂSe Celina tivesse pago 20 reais por cada blusa %
reais por cada calca:

a) entao, X =....cccccerrnnnnnn. EW = e,

b) substituindo os valores de x e w na expressao que
representa o gasto total de Celina, tem-se:

d) o valor numérico da expressdo nesse caso ficou igual
ao valor numérico encontrado na atividade anterior?
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1) O salario mensal de um garcom é de R$ 700,00.
Para aumentar sua renda, ele pretende trabalhar em
festas, ganhando um extra por cada evento.

Vou faturar, por més,
RS 700,00 mais RS 60,00 reais
por cada evento que fizer.

Como o numero de festas em que ele podera
trabalhar por més é variavel, podemos representa-
lo por x.

a) A expressao matematica que representa a renda
mensal desse garcom € .......cccveeeeeeeeeeeeeeeeiiieeeee

b) Se ele trabalhar em cinco eventos num més, o
valor de x sera do seu ganho

c) Para o0 més de dezembro ele ja tem compromisso com
12 festas. Supondo que ele nao falte a nenhuma festa e
gue ndo se comprometa com mais nenhum outro evento,
para calcular sua renda de dezembro:

iii) veja se nosso garcom esta pensando corretamente.

Em fevereiro vou trabalhar em
15 eventos.

Vou faturar RS 1 600,00!!!

Verifique se a afirmagao dele esta correta e mostre como
ele a descobriu.
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1) Num jogo de basquete, um jogador marcou cestas de
dois pontos, cestas de trés pontos e cestas de um ponto.

L7

a) Sabendo que a quantidade de cestas de dois pontos
marcadas por ele foi x, podemos simbolizar esse total

b) Sabendo que a quantidade de cestas de um ponto
marcadas por ele foi z, podemos simbolizar esse total por

c) Sabendo que a quantidade de cestas de trés pontos
marcadas por ele foi y, podemos simbolizar esse total por

d) A expressdo algébrica que pode ser usada para
calcular o total de pontos que esse jogador conquistou
nesse jogo €

e) Um torcedor afirmou que esse jogador acertou 2
cestas de trés pontos, 5 cestas de dois pontos e 3
cestas de um ponto. Sendo assim:

Substituindo cada letra pelo valor indicado acima,
TEM-SE: i = e

Logo, esse jogador fez .........ccceeennnn. pontos nesse jogo.

2) Marcos, que também ¢é jogador desse time, ndo teve
tanta sorte.

Ele acertou somente 2 cestas de um ponto, 3 de
dois pontos e nenhuma cesta de trés pontos.

i) Podemos usar a expressdo algébrica do
exercicio anterior nessa situagao?......

iv) Entdo, Marcos conquistou ....... pontos nesse
jogo.
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1) Numa cidade, a bandeirada inicial nos taximetros &
R$ 4,30. Durante o percurso é cobrado R$ 0,80 a

cada quildmetro rodado.

Sao R$ 7,50,
senhora!

a) Segundo a ilustragéo acima, é possivel afirmar que no
valor da corrida, R$ 7,50, hd RS$.....ccccevviiiiieeeeenee. que
correspondem a bandeirada.

b) O valor que corresponde aos quildbmetros rodados é

c) Como cada quilémetro rodado custa R$ 0,80, podemos
concluir que o percurso foi de .............. quildmetros.

/ ) Vamos generalizar.... \

a) Se o percurso tiver x quildbmetros, o preco cobrado pela
qunometragem rodada sera representado por : ................

b) Para saber o total de uma corrida num taxi dessa
cidade, juntamos o valor da bandeirada com o produto do
valor de cada quildbmetro pelo niumero de .................

Podemos representar o valor a ser pago pela

/3) André mora nessa cidade e foi de taxi até a casab
sua tia. O percurso total é de 12 quildbmetros. Sendo
assim, podemos afirmar que :

Q) X = coeiiiieiiee e

d) André gastou de taxi, para visitar sua tia, a seguinte

c)
Qpresséo algebrica: ......cooveiiirie /

quantia: R$......cccceeeeeeeeennis /

4) Num percurso de 5,5 quilémetros, sem problemas de
transito, o passageiro de um taxi dessa cidade gastara

f 5) Ana esta atrasada.
Seu trabalho fica a 3,2 quildbmetros de sua casa.
Ela possui R$ 25,00 em sua carteira.
Ela podera ir de taxi para o trabalho?

Mostre abaixo como descobriu a resposta e discuta com
seus colegas opcdes possiveis para solucionar esse

\problema. J
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ﬂ Ester € bem alta. Seu pé mede 28 centimetros\

Esta dificil encontrar um sapato que lhe agrade e
caiba em seu pé.

Qual é o nUmero do
meu sapato?

—

O numero do sapato é igual a 5 vezes a medida do
pé em centimetros + 28, tudo dividido por 4.

Vamos pensar um pouco...

a) Para calcular o n® do sapato € necessario conhecer a
medida do p€ em .....cccceeeiiiiieiieiie

b) Como a medida do pé varia, pois as pessoas tém
medidas de pés diferentes, podemos representa-la por

c) A expressao algébrica que representa o cél®

n® do sapato sera:

d) Na situagéo ilustrada, sabemos que o pé de Ester
mede .......c...... centimetros, 10gO .............. =

e) Substituindo esse valor na expressao, encontramos
......... como seu valor numérico.

/

f) Entdo, o nimero do sapato de Ester é ......................

/2) Complete corretamente esta conversa:

Meu pé mede 24 Enraodset,J
centimetros. ) Calcado e
namero ............

-




PREFEITURA

Nome:

Nome da escola:

62 a0 92 ANOS

tividade

Coordenadoria de
Educacao

1) Janice produz quadros para decoracao

de ambientes, todos em forma retangular. Para
emoldurar esses quadros, & necessario saber a

medida do contorno.

a) Complete a figura colocando o nome e o simbolo de

cada lado.
A
[ |
............... - - Iargura|
o -
Y
comprimento C
b) Para medir o contorno, temos: | +C 4., +
............. ,ist0é,2 ... + 2 ........

c) A expressao algébrica que representa o contorno de

cada quadro é

ﬂj) O quadro representado na figura a esquerda tem\
40,5 centimetros de comprimento e 32,5
centimetros de largura.

Entao: | = ... e C = e,

e) O valor numérico da expressao algébrica que
representa o contorno desse quadro € ......................

GO comprimento do quadro abaixo € 50,25 cm.a

sua largura medir 35,75 cm, o contorno todo medira

Registre todo o processo que vocé usou para resolver
esse problema.




